

<https://www.buddhistdoor.org/tc/news/%E5%8F%83%E8%A8%AA%E5%AF%BA%E5%BB%9F%E5%BF%B5%E7%B6%93%E6%89%93%E5%9D%90%E5%93%81%E5%98%97%E7%B4%A0%E9%A3%9F%E4%BD%9B%E8%AA%95%E5%B0%87%E8%87%B3%E9%A6%99%E6%B8%AF%E4%BD%9B%E6%95%99%E5%AD%B8%E6%A0%A1%E7%9A%84%E5%B0%8F%E5%AD%B8%E7%94%9F%E5%92%8C%E5%AE%B6%E4%BA%BA%E6%80%8E%E6%A8%A3%E9%81%8E%E9%80%99%E4%B8%80%E5%A4%A9%E5%B9%B4%E7%B4%80%E8%BC%95%E8%BC%95%E7%9A%84%E4%B9%96%E5%80%91%E5%B0%8D%E4%BD%9B%E6%95%99%E5%8F%88%E6%9C%89%E7%94%9A%E9%BA%BC%E9%AB%94%E6%9C%83>

文、圖：佛門網 | 2021-05-17



爸媽計劃在佛誕前往寶蓮禪寺拜佛和吃齋。

後天（農曆五月初八，即西曆 5 月 19 日）便是一年一度的佛誕。香港佛教大光慈航中學早前也趁著佛誕將至，透過網上平台舉辦「小學佛教常識問答比賽」，希望學生能以輕鬆的形式了解佛法，認識佛陀誕生的故事。學校早前舉行簡單的頒獎禮，佛門網藉此機會訪問了部分得獎學生，看看他們和家人怎樣慶祝佛誕，以及他們如何從中增加對佛教的體會和了解。

在初小組別贏得冠軍的香海正覺蓮社佛教正慧小學張肖羽同學，原來只是一年級生，想不到初次參賽就奪冠。張同學表示，她和家人每年佛誕都會前往寶蓮禪寺拜佛和吃齋。「我覺得大佛很漂亮，即使踏多幾多級樓梯前往也不覺辛苦！」雖然年紀小小，但張同學已從佛學課中學會感恩、慈悲的道理。張爸爸和媽媽也會跟她分享佛陀的故事。「我相信對佛教對小朋友有正面影響，令肖羽變得更乖巧，更有善心！」



曾漢博同學

(左二) 跟媽媽（左）會在家中慶祝佛誕。郭鑫爾同學（右二）和爸爸（右一）也表示受疫情影響，今年佛誕會過得比較簡單。

高小組別冠軍郭鑫爾及季軍曾漢博，同樣來自香海正覺蓮社佛教黃藻森學校。郭同學表示，以往佛誕她均會和爸爸媽媽前往信佛的祖父祖母家中慶祝，一起吃齋菜，她尤其喜歡嫗嫗煮的南乳粗齋！「不過受疫情影響，今年只會和爸媽在家中度過」

郭同學同時參加了學校的佛學四格漫畫比賽，將佛學課學到的知識，透過畫作來表達。「我很喜歡畫畫，我在四格漫畫中特別提及大家要學會感恩和珍惜！」

曾同學則高興地表示，今年佛誕他有幸代表自己班別，在校內的佛誕慶典中負責浴佛，十分感恩。以往在佛誕當天，他常會跟家人前往大嶼山拜佛；以往佛誕，他常跟家人前往大嶼山拜佛；不過今年受疫情影響，預計會留在家中，跟爸媽念經、看佛書，又或者聽一些靜心音樂和打坐，過一個簡單的佛誕假期。「我在學校也曾參加禪修課，能令我的心靜下來，消除煩惱！」

黃藻森學校的學生在今屆比賽中表現出色，該校的梁引弟主任受訪時表示，不少學生均主動要求參加，他們就算不太熟悉打字，也主動借用學校的平板電腦，以手寫輸入法來參賽。「這次比賽透過網上教育平台舉辦，學生們認為比賽互動性強和有趣味。他們也可趁機溫佛學科的內容呢！」

負責設計比賽的大光慈航中學劉家發老師和蘇敬之老師，透露今屆比賽還請來校內的高中生一同參與，由他們擬定部份問題。「希望來年疫情穩定下來，會有更多學生參與！」校長梁穎媛則表示過去一年多以來，香港的疫情時有反覆，今年他們決定將比賽形式由以往的紙本遞交改為網上問答，想不到反應更熱烈，令他們大感驚喜。她更樂見今屆比賽有屬於其他宗教的學校參加，希望這次比賽能喚起學生的興趣，主動認識佛法，及佛陀誕生的由來，讓更多人一同分享佛誕的喜悅。